
令和元年度 みなかみ町総合教育会議録

１．開催日

令和元年６月２７日(木)午後３時００分

２．場所

みなかみ町中央公民館 ３階 会議室

３．出席者

みなかみ町長 鬼頭 春二

みなかみ町教育委員会

教育長 田村 義和

教育長職務代理者 鈴木 長善

委員 根津 公安

委員 阿部 剛

委員 利根川太郎

事務局

山岸正幸総務課長、杉木隆司教育課長、河合博市生涯学習課長、本多太一次長兼教育環

境対策室長、入沢はるみ次長兼生涯学習係長、湯本昌宏課長補佐兼教育環境対策係長、

河合英一主幹、増田美恵子主幹

４．開会

午後３時００分

５．町長挨拶

６．意見交換

（１）みなかみ町立小中学校統合推進計画について

□学校教育課長が小中学校の統合に関する検討経過、統合推進計画案等について説明。

【主な意見】

（利根川委員）

・統合の推進方針はこの会議で決定するのか、協議するだけなのか、事前に確認しておき

たい。

（事務局）

・町としての方向性はこの場で決定されます。



（教育長）

・これまでの推進経緯を町民の皆さんはご存じでなくて、突然の話だと受け止めている人が

多いように感じる。延期して更に合意を得るか、このまま進めて良いのかを協議願いたい。

（根津委員）

・プロセスについては良いと思う。ただ、町民の皆さんからすると、唐突感があり、一方的と感

じる部分があったのだと思う。統合の範囲については概ね案のとおりでいいし、このまま推

進すべきだと思う。

（利根川委員）

・統合は大きな問題だから、全員の賛成はあり得ない。我々は理路整然と進めるべきだと思

う。

（阿部委員）

・推進計画にある３つの中学校の統合、藤原地区の対応については、このまま進めるべきだ

と思う。計画内容は簡単には変えられない大枠だと説明してきている。ここで延期したりす

れば信用を損なうことの方が大きいと思う。

（鈴木委員）

・阿部委員の意見に賛成。中学校については月夜野も水上も新治も反対する方は少なかっ

たので、スケジュールに多少無理があっても、そのまま進めてもらいたい。小学校について

はアンケートも一つの手段だと思う。事務局で検討して進めてほしい。

（町長）

・統合推進計画ができて半年でスケジュールを変えるのは、不信を招くので避けたい。統合

が簡単なことでないのは承知しているので、多少の遠回りは仕方ないにしても、子どものこと

を一番に考えて、どうしたら上手く推進できるのかを考えていただきたい。

（根津委員）

・中学校の統合については、計画どおりで良いと思うが、小学校を同時進行するのは難しい

ので、しっかりと中学校の統合を進め、その後取りかかってもらうので良いと思う。これまで

以上に情報を発信することで、町民の唐突感を減らしてほしい。

（事務局)

・月夜野地区の小学校統合は課題が多いと思います。特に用地に関しては教育委員会だけ

で決めるのは難しいので、審議会、できれば議会の特別委員会等を設置してほしいと思っ

ている。

（阿部委員）

・小学校に関しては、令和５年が動くかもしれないから目途という言葉を入れたのだから、令

和５年４月の開校を目途に調整するという部分も変えずに進めるべきだと思う。

（町長）

・推進計画に沿って進めるよう努力してほしい。

（阿部委員）

・情報をすごくオープンにして、この日までにこれを決めなければならないなど、一つ一つ決

めていく進め方でどうかと思う。



（教育長）

・今までのプロセスで、このまま進めても問題はない。町民のコンセンサスは得られているん

だということが、この会議で確認できましたので、推進計画のとおり進めるということで意見が

一致したと捉えます。

（利根川委員）

・制服はもとより、準備委員会の中で段階ごとに進めなければならないことがある。統合前に

用意すること、統合中に用意すること、統合後に決定すること。委員会で考えながら進める

必要がある。

（阿部委員）

・制服は切実な問題だと思うが、そのことで統合自体の日程がずれてしまうのは理解できな

い。制服のサンプルを子ども達に見せ決めてもらうなど、町民に歩み寄る姿勢を見せられた

らいいと思う。

（事務局）

・計画どおり進めるということですが、大きな課題を抱える小学校の統合については、議会に

特別委員会を作ってもらうなど一緒に論議していただいた方が良いと思う。

（町長）

・特別委員会がいいのか、審議会がいいのか。今後、検証してほしい。

（利根川委員）

・自分が新治小で統合に関わった際に、細かい部分の打ち合わせに関われなかったので、

学校や教員の意見を聞いてほしい。

（阿部委員）

・統合後にクオリティの高い授業を行うために、教育委員会としてどのように関わるか、教育

長にご意見を伺いたい。

（教育長）

・新学習指導要領の趣旨に基づいて教員は一生懸命やってもらっている。町としては町費で

雇っている支援員等を充実するなどバックアップを行っていく。

（利根川委員）

・臨時や非常勤の教師に、もっと研修や話し合いをする時間や場所を提供してほしい。

（阿部委員）

・統合で目先の制服や校名・スクールバスなどに目が行きがちだが、一番大事なのは良い学

校を作ることだと思う。統合が終わりではなく始まりと考え、胸を張って誇れる教育をしている

と言える学校にするよう努力して行くことをお願いしたい。

（根津委員）

・今回確認を取った件を広報する予定はあるか。

（事務局）

・推進計画を全戸配布で７月１６日に配布する予定。



（２）その他

□学校教育課長が教育大綱の見直しについて、また、小中学校の普通教室のエアコン設置

状況について説明。

【主な意見】

（利根川委員）

・各教室に１つだけか、扇風機との併用はしないのか。

（事務局）

・教室によっては２台のところもある。使用方法については、ガイドラインを設けたうえ、ある程

度は学校に任せてある。

７．閉会

午後５時１０分


